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Lot Description Startin
g price 

001 Achaemenid kings, AR siglos (5.55 g), running king with spear to right. 
VF  

€ 40 

002 Achaemenid kings, minute AR fraction of siglos (0.28 g), running king 
with spear to right.   gVF 

€ 25 

003 Alexandrine coinage, AR fraction (0.37 g) Civic Baal/lion coinage, 
Anonymous: Macedonian period, 328-311 BC.  gVF for issue 

€ 25 

004 Abbasid, al-Muqtadir, AH295-320/AD908-932, AR dirham (3.03 g), Surru 
Man Ra’a mint. A-246 

€ 15 

005 Amir of Astrabad (Walid), Amir Wali (AH757-788), AR 3 dirhams (2,13 
g),  Simnan, AH775. A-2345.2. F/VF 

€ 10 

006 Artuqids of Hisn Kayfa and Amid, Qutb al-Din Sukman II, AH581-
597/AD1185-1200, AE dirham (10.32 g), NM, AH594. A-1822.3; S/S 14. 
aVF  

€ 15 

007 Artuqids of Mardin, Artuq Arslan, AH597-637/AD1201-39, AE dirham 
(10.34 g) (Mardin), AH598. Edhem 63; A-1830.1; S/S 37.1. VF  

€ 25 

008 Artuqids of Mardin, Artuq Arslan, AH597-637/AD1201-39, AE dirham 
(12.50 g), Mardin AH599. Edhem 60; A-1830.2; S/S 38.2. Well centred, 
attractive VF  

€ 50 

009 Ayyubid, al-Awhad, AH596-607/AD1199-1210, AE dirham (10.92 g). 
Edhem 194; A-856.2; Balog 845. 

€ 10 

010 Begteginid, Köleburi, AH563-630/AD1168-1233, AE dirham (7.14 g), A-
1888.1  Rare. VF 

€ 25 

011 Bulgaria, 2nd Empire, Ivan Sracimir, AE trachy (0.81 g). Vidin mint, 1356-
1397. Emperor standing facing / Imperial double headed eagle. cf 
Raduchev & Zhekov type 1.14.10-12; cf Youroukova & Penchev 116-7. 
VG-VF 

€ 45 

012 Burma – Tenasserim: Ref.: type VC 300. Weight: 59g ; Dia. 68mm. 
Obv.: Hintha bird looking to the right holding a nine-leaf branch in its 
beak. Reverse: has the word ‘Tah-weh’, the name of the city in which the 
coin was cast.  This coin was made in the 18th century.   
(Similar pieces sold for 480 USD and 510 USD in the last SARC auctions.) 

€ 200 

013 Burma – Tenasserim: Ref.: type VC 540. Weight: 52,74g ; Dia. 63mm. 
Obv.: Mythical Tò looking to the right. Reverse: Burmese script with 
unknown meaning. This coin was most likely made in the 18th century in 
(old) Tavoy.  It was found in the bay near the city.  Some environmental 
defects due to find circumsances.  Rare type. 
(A similar piece sold for 1.020 USD in the last SARC auction.). 

€ 500 

014 Burma – Tenasserim: Ref.: type VC 200. Weight: 36,16g ; Dia. 61mm. 
Obv.: Thin Naga looking to the right, with about 38 dots under it.  
Reverse: the text is Pali written in Burmese letters – legend B1.1.  Could 
be 17th/18th century. Not later. Where there is a piece ‘missing’ on the 
top, the channel was located where the tin was poured into the mould. A 
common type in the group of the thin Naga’s. 

€ 80 

015 Burma – Tenasserim: Ref.: type VC 310.1.2. Weight: 60g ; Dia. 68mm. 
Obv.: Hintha bird looking to the right holding a branch in its beak. It also 
has a long well-designed tail.  It shows the entire design in details. 
Reverse: has the word ‘Tah-weh’, the name of the city in which the coin 
was cast.  This coin was made in the 18th century.   
(A similar piece, in much worse condition sold for 350 USD.) 

€ 310 
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https://www.zeno.ru/showphoto.php?photo=338333
https://www.zeno.ru/showphoto.php?photo=338334
https://www.zeno.ru/showphoto.php?photo=338335
https://www.zeno.ru/showphoto.php?photo=338336
https://www.zeno.ru/showphoto.php?photo=338337
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016 Burma – Tenasserim: Ref.: type VC 101. Weight: 58g ; Dia. 69mm. 
Obverse: Thick Naga looking to the right, with a few dots under it.  
Reverse: the text is Pali written in Burmese letters.  15th or 16th  century. 
Not later. A more common type in the group of the thick Naga’s. 

€ 175 

017 Burma, Pyu Kingdoms, AR ¼ unit (2.21 g), Stylized rising sun / Srivatsa. 
NM (Beikthano), ND (c. 9th-10th cent.) 

€ 25 

018 Burma, Kingdom of Burma. Bodawpaya. CS 1143-1181 / AD 1782-1819. 
AR Tanka (9.91g). Arakan mint. Dated BE 1146 (AD 1784). Legend in 
Arakanese / Legend in Arakanese.  
R&S 7.38; KM 29 (India, Arakan). 

€ 25 

019 Burma, Arakan: Thado, 1645-1652, AR tanka (9.82g), BE1007, small text 
within broad dotted border. Mitch-359/360; KM.12.2.  aVF 

€ 50 

020 Bhutan. A lot of 25 coins dated in the 19th century. All types are in Group 
III (with a ‘cross’ on the obverse) and V (with a SA on the obverse) in the 
book from Van den Cruyce “The coinage of Bhutan up to the mid-20th 
century”. 

€ 50 

021 Bhutan. Ref.: type VC 500, in the book from Van den Cruyce “The 
coinage of Bhutan up to the mid-20th century”.  Weight 3,69g ; dia. 
19,68mm. 
Obv.: WANG.  Reverse: the more common characters VA and CHA.      
According to Rhodes, this coin was struck by the Wangdue Phodrang 
dzong. 

€ 200 

022 Bhutan. Ref.: type VC 03.01, in the book from Van den Cruyce “The 
coinage of Bhutan up to the mid-20th century”. Weight 4,38g; dia. 
20,89mm. This is a Bhutanese silver coin from the first Group, minted 
between 1775 and 1810.  You can recognise them by the numeral ‘1’ in 
the CHA on the reverse of the coin. This is rare coin. 

€ 80 

023 Bhutan. Ref.: type VC 700, in the book from Van den Cruyce “The 
coinage of Bhutan up to the mid-20th century”. Weight 3,88g; dia. 21mm. 
Obverse: swastika and Buddhist symbols: Round earrings of the precious 
queen, banner, cloud, Square earrings of the precious minister.  Reverse: 
swastika with 4 more symbols like bell and conch shell. 

€ 30 

024 Lower Burma. Lead coin.  Most probably used in the 16/17th century in 
the region of Pegu and Martaban where lead was mined. Very rare and 
hard to find. Weight 4,05g ; dia. 21mm. Obv.: a bull looking left. Rev.: not 
clear if there is a meaning.  Not documented by Robinson, as is the case 
with many coins from that period. 

€ 75 

025 Part of a Burmese opium scale. Length 25 cm. € 50 

026 
 

Buwayhid, Adud al-Dawla abu Shuja, AH341-372/AD952-983, AR 
dirham (3.06 g), Shiraz, A-1550.1. gVF  

€ 20 

027 Cambodia, Angor Wat, votive money, gold plated (earring type) € 35 

028 Cambodia, AE token or charm, Garuda bird facing right / dragon bird 
(Hamza?).  Attractive XF  

€ 20 

029 China, fine silver oval ingot of 1 liang (35.25 g), 18-19th cent. Yunnan. 
Cribb B1182.  VF 

€ 80 

030 China, Republic Yuan Shih-kai, AR dollar, Yr. 9 (=1920) KM 329.6. gVF € 50 

031 China, Zodiac charm (2.59 g.; 17 mm), dog. Attractive small amulet. 
Some attribute it to Japan.  ZENO 102745.   VF 

€ 10 

032 China. Lot of about 115+ coins from various rulers.  Most have to be 
determined. 

€ 70 

033 China, Ant nose money (400-220BC) DH 1.4. € 10 

https://www.zeno.ru/showphoto.php?photo=338341
https://www.zeno.ru/showphoto.php?photo=338342
https://www.zeno.ru/showphoto.php?photo=338343
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https://www.zeno.ru/showphoto.php?photo=338357
https://www.zeno.ru/showphoto.php?photo=338358
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034 China, pre-Qing Dynasty, Abkai Fulingga Han Jiha, Nurhaqi (1616-1626). 
Manchu script DH22.1; FD2173; S1355; KM 228. gVF  

€ 40 

035 China, Qing Dynasty, 100 wen (119 g., 64 mm.) Fuzhou, Fujian, Xian Feng 

zhong bao / Boo fu – Yi bai (one hundred), on rim 五兩計重 Wu liang ji 
zhong (5 liang calculated weight) 1853-55. Note: Only found as a pattern, 
later cast! DH 22.796. 

€ 20 

036 China, Qing Dynasty, 5 wen (16.26 g., 31 mm), Fuzhou, Fujian, Xian Feng 

zhong bao / Boo fu – Dang wu (value five), on rim: 二 兩 五分 Er qian wu 
fen (2 qian, 5 fen) 1853-55.DH 22.792; FD 2509; KM C# 10-5. Although an 
extremely rare type it is but poorly cast fake. 

€ 15 

037 China, Qing Dynasty, 50 wen (46.53 g., 53 mm), Aksu, Xinjiang, 1851-
1861, Xian Feng zhong bao / Aksu – Dang wushi (value fifty). cf DH 
22.1077. Later cast on larger flan.  

€ 15 

038 China, Qing Dynasty, 100 wen (46.30 g., 48 mm), BOW, Xian Feng yuan 
bao / Boo yuwan – dang bai (value one hundred), nominal weight 1 liang 4 
qian, March 1854-July 1855. DH 22.762; FD2445; KM C#1-8.  XF  

€ 20 

039 China, Qing Dynasty, 20 wen, (26.00 g., 41 mm), Suzhou, Jiangsu, Xian 
Feng zhong bao / Boo su – Dang ershi (value twenty), 1854-55. DH 22915; 
FD2466; KM C#16-7. Rare. 

€ 100 

040 China, Ming, Emperor Xi Zong, 1621-1627, Tian Qi tong-bao 天啓通寶 / 
Fu, 10 wen (41.46 g., 44 mm) mint character reverse, mint Xuanfu, Zhili. 
Xuanfu – one of the military towns in the “Nine frontiers” along the 
Great Wall of Ming Dynasty. 
DH.20.232; FD2023; S1224. 

€ 50 

041 China, 50 wen (66.28 g., 55 mm), Dongchuan, Yunnan, Xian Feng yuan bao 
/ Boo dung – Dang wushi (value fifty), 1851-1861. Bold fantasy of a non-
existent denomination of 50 wen. 

€ 15 

042 China, large cast amulet or charm (33.18 g., 52 mm) with a legend  ‘Tai He 
zong bao’ in seal script, based on the coins issued by the Jin dynasty 
Emperor Zhang Zong in 1204. This style of writing is called "Jade 
Chopsticks", and is greatly admired. cf DH (Cast Chinese Amulets) 
4.3167. VF 

€ 15 

043 China-Tibet, Plaque 57 x 78 mm. with legend in Chinese and Tibetan. € 40 

044 
 

China, Auspicious erotic or marriage charm.  

Chinese script on obverse from up to down, from right to left reads 風花

雪月 [Feng Hua Xue Yue], that means "Wind, Flowers, Snow and Moon". 
In figurative meaning - "Beautiful landscape, atmosphere for those in 
love". 
Such kind of charms were often presented as a marriage gift to newly 
married young men and women as analogy of sexual behaviour 
education books, it was believed that Chun Gong charms could greatly 
improve the quality of sexual life and increase pregnancy rates (hence 
another name – ‘Marriage Charms’). 
ex Leipziger Münzhandlung Heidrun Höhn | Auction 75 | 14 - 15 
September 2012, ZENO 124025. 

€ 50 

045 China, Auspicious erotic or marriage charm.  

Obv.: hua yue yi ren  花月宜人 (pleasant atmosphere for lovers) 

Rev.: mi xi  秘戏 - 'secret play', in the context of this charm - secret love 

play. 

€ 50 

046 Cambodia: Copper-Billion. KM#11 – 2 PE, 1/2 Fuang. – Hansa bird, all 
uniface. Lot of 6 pieces. Good to very fine condition. 

 € 6 

https://www.zeno.ru/showphoto.php?photo=338359
https://www.zeno.ru/showphoto.php?photo=338360
https://www.zeno.ru/showphoto.php?photo=338361
https://www.zeno.ru/showphoto.php?photo=338362
https://www.zeno.ru/showphoto.php?photo=338363
https://www.zeno.ru/showphoto.php?photo=338364
https://www.zeno.ru/showphoto.php?photo=338365
https://www.zeno.ru/showphoto.php?photo=338366
https://www.zeno.ru/showphoto.php?photo=338367
https://www.zeno.ru/showphoto.php?photo=338368
https://www.zeno.ru/showphoto.php?photo=338369
https://www.zeno.ru/showphoto.php?photo=338370
https://www.zeno.ru/showphoto.php?photo=338371
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047 Egypt, Farouk I, AH1355-1372/1936-1952, set of 7 coins, consisting of 5 
milliemes (2) (KM.360, 363), 10 milliemes (KM361), 2 piastres (2) (KM365, 
369), 5 piastres (KM366) & 10 piastres (KM367), average VF-gVF 

€ 20 

048 Qarakhanid (Ilak Khans), Qutb al-Dawla Ahmad b. ‘Ali+Abi Said Bakr b. 
Hasan, AE fals (2,82 g), mint: Ilak, AH393. cf ZENO 14652; Kochnev 119. 
aVF  

€ 15 

049 Ilkhans, Abu Sa`id, AH716-736/ AD1316-1335, AE fals (2.13 g), Mardin, 
Lion & Sun / pointed hexafoil, 719-720. cf ZENO 275913. G-VG 

€ 5 

050 India, Indo-Greek Kingdom, Philoxenos, c. 100-95 BC, square AE, 
denomination B (7.32 g), Tyche standing l. holding cornucopia and 
making benediction gesture. Monogram below (Hoover 274, Bop. 
Serie10) Scarce slight porosity due to hoard provenance. gF  

€ 20 

051 India, Indo-Greek Kingdom, Apollodotos II, c. 80-60 BC, square AE, 
denomination C (4.48 g), Apollo standing r., holding arrow / Tripod. 
Monogram to l. (Hoover 405; Bop. Series 17). Very rare. VF  

€ 20 

052 India. 2 modern religious tokens, depicting Hanuman.   € 8 

053 India, Nagas of Narwar, collection of 20 coppers: Skanda Naga  (3), 
Vibhu Naga, Prabhakara (3), Bhava Naga (2), Deva Naga (4), Ganapati 
(7). 

€ 120 

054 India, Kangra. collection of 37 coppers: Apurva Chandra (5), Rupa 
Chandra (4), Singara Chandra (5), Megha Chandra (6), Karma Chandra 
(3), Avatara Chandra (3), Narendra Chandra (R!), Suvira Chandra (RRR!), 
Triloka Chandra (9). 

€ 175 

055 India, Princely State Indore, AR rupee. Malharnagar, AH1235/Ry.68  
KM.76.  gVF  

€ 12 

056 India, Princely State, Garhwal, AR timasha, AH1189/VS1832. KM C# 20. 
gVF 

€ 20 

057 India, Bombay, AR 5 Tolas of the Habib Bank Ltd, 38 mm, 58,64 g.  
Mitchiner 669, EF 

€ 55 

058 India, Bombay/Karachi, Habib Bank 19 tokens + 1 dry stamp. (20 p), 
Average gVF 

€ 80 

059 India, brass  seal with Farsi legend “Muhammad Hafiz Inamullah and 
sons, Lakhnau”. Mirror image shown, for better reading. VF 

€ 20 

060 Islamic coins, mixed lot of unattributed Islamic coins, of AR, AE & tin,  of 
the Seljuqs of Rum, Ilkhan, Ottoman, Palembang, etc. Lot of 12 coins, 
average VF  

€ 25 

061 Ilkhans, Abu Sa`id, AH716-736/AD1316-1335, Type H, AR 2 dirhams 
(2.75 g), Erzurum. Khani 33  A-2218.1.  VF 

€ 20 

062 Ilkhans, Sulayman AH739-746/AD1339-1346, AR 2 dirhams (1.48 g), type 
D-var, Avnik, AH747. A-2254E  Rare.   VF 

€ 30 

063 Anatolian Principalities, Eretnid, ‘Alī Beg (‘Alā al-Dīn, b. Muḥammad), 
AH767-782/AD1366-1380, AR akçe (1.62 g), countermarked lillah or 
Allāh in eyeshaped frame on earlier type of the same ruler A-2224A 
Scarce.  XF 

€ 20 

064 Jalayrid, Shaykh Uways I, AH757-776/AD1356-1374, AR dinar (1.41 g) 
type TC1, 766-774   A-2300.3 partly double struck. gVF  

€ 20 

065 Indonesia, Sumatra, Acheh, Sultan Ala’ al-Din bin Ali, 1537-1571, AV 
kupang (0.61 g). Leyten A 6d.  XF 

€ 45 

066  Indonesia, Sumatra, Acheh, Sultanah Taj al-Alam, 1641-1675, AV kupang 
(0.59 g). Leyten A 17a.   XF 

€ 45 

https://www.zeno.ru/showphoto.php?photo=338372
https://www.zeno.ru/showphoto.php?photo=338373
https://www.zeno.ru/showphoto.php?photo=338374
https://www.zeno.ru/showphoto.php?photo=338375
https://www.zeno.ru/showphoto.php?photo=338376
https://www.zeno.ru/showphoto.php?photo=338377
https://www.zeno.ru/showphoto.php?photo=338378
https://www.zeno.ru/showphoto.php?photo=338379
https://www.zeno.ru/showphoto.php?photo=338380
https://www.zeno.ru/showphoto.php?photo=338381
https://www.zeno.ru/showphoto.php?photo=338382
https://www.zeno.ru/showphoto.php?photo=338383
https://www.zeno.ru/showphoto.php?photo=338384
https://www.zeno.ru/showphoto.php?photo=338385
https://www.zeno.ru/showphoto.php?photo=338386
https://www.zeno.ru/showphoto.php?photo=338387
https://www.zeno.ru/showphoto.php?photo=338388
https://www.zeno.ru/showphoto.php?photo=338389
https://www.zeno.ru/showphoto.php?photo=338390
https://www.zeno.ru/showphoto.php?photo=338391
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067 Indonesia, Sumatra, Palembang, lot of 6 well preserved tin pitis,  average 
gVF 

€ 20 

068 Indonesia, Sumatra, Palembang, large tin pitis (3.21 g) with rim. gVF € 5 

069 Indonesia, Sumatra, Palembang, tin pitis (2), same legend, but with resp. 
square and round center hole.  

€ 8 

070 Indonesia, Sumatra, Palembang, octagonal shape tin pitis, “Fi balda 
Palembang AH1210”. gVF for issue 

€ 15 

071 Indonesia, Sumatra, Palembang, AE pitis, AH1198. € 8 

072 Indonesia, Sumatra, Palembang, tin pitis, AH1198, with broad rim. XF for 
issue. 

€ 15 

073 Iraq, AR identification plate made for a member of the Royal Army 
Medical Corps from a Persian 2 Kran, 1917 following the fall of Baghdad 
during the Mesopotamian Campaign. 
Obv: Polished obverse of Persian 2 Kran 1917. Engraved: 73408 N. 
PARKER. R.A.M.C. 16th CCS, domed mosque flanked by minaret to left 
and palm tree to right, BAGHDAD CE in two lines below.. 
Rev: Lion standing to the left, head facing forward and holding up 
sword; crown above, bright sun behind, denomination below, all within 
a wreath of oak and olive leaves; dated AH 1328 = AD 1910 below. Ref. 
for coin see KM 1040. 8.91g, 28mm, 12h. 
Ex. Dix Noonan Webb, Coins, Catalog 155 (16-01-2019), lot 856. Ex.Roma 
Numismatics Ltd., E-Sale 79 (14 January 2021), lot 1238. 

€ 70 

074 Japan, E-sen (4.22 g; dia. 23 mm), Yoshida Shrine, man pulling horse, 吉

田 cf ZENO 336013.  VF  

€ 20 

075 Juchid (Khans of the Golden Horde), AR dang (1.52 g). Jani Beg khan, 
mint Sarai al-Jadida, AH 747.  

€ 10 

076 Juchid (Khans of the Golden Horde), AR dang (1.51 g). Jani Beg khan, 
mint Sarai al-Jadida  AH747 - 2nd variety. 

€ 10 

077 Juchid (Khans of the Golden Horde), AR dang (0.77 g). Uzbek khan, 
countermark “khan”. Host mint Qrim al-Mahrusa, AH720  

€ 10 

078 Juchid (Khans of the Golden Horde), AR dang (1.43 g). Uzbek khan, mint 
Bulghar al-Mahrusa (AH731) - date off flan. 

€ 10 

079 Juchid (Khans of the Golden Horde), AR dang (1.47 g). Uzbek khan, mint 
Sarai (739-740AH) - date off flan. 

€ 10 

080 Juchid (Khans of the Golden Horde), AR dang (1.39 g). Toqtu khan, mint 
Sarai, AH710, khan’s name in Uighur. 

€ 10 

081 Malay Peninsula, Kelantan, , tin pitis, AH1314 (1896), legend incuse. 
KM.10; SS 14.  VF  

€ 20 

082 Malay Peninsula, Trengganu, large tin pitis (4.12 g). Obv. “Malik al-Adil” 
(The Just Ruler) / rev. Blank.  SS 28  Rare.  VF 

€ 15 

083 Malay Peninsula, Trengganu, octagonal shape tin pitis (1.80 g). Obv & 
rev. “Malik al-Adil” (The Just Ruler). cf SS 31A.   F 

€ 8 

084 Malay Peninsula / Indonesian archipel, group of 4 unattributed tin pitis. 
Average VF  

€ 20 

085 Morocco, Abd al-Aziz, AH1311-1326/AD1894-1908, AR ½ dirham, Paris, 
AH1316. KM.9.2.  XF 

€ 10 

086 Morocco: Muhammad, 1927-1955, AR medal (122 g), 1952, 69 mm, Palace 
of the Nation, Belgium, medal designed by Gustave Fischweiler, 
medallist, engraved for presentation, A SA MAJESTÉ SIDI MOHAMED 
/ SULTAN DU MAROC / HOMMAGE DU SENAT / DE BELGIQUE / 

€ 150 
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AVRIL 1952, uniface, in its original box, About Unc. Ex. Stephen Album 
Unique.   

087 Nepal, Licchavi kingdom. Sri Manaka, c. AD 576-605, AE unit (13.41 g), 
lion left, Sri Mananka / seated goddess,  RGV A.3.   F/aVF 

€ 20 

088 Nepal, Licchavi kingdom. Amshuvarman, c. AD 605-615, AE unit (12.27 
g), lion to left, crescent above / winged lion left, Sryamsuvarma.  RGV 
B.2.     F/aVF 

€ 20 

089 Nepal, Licchavi kingdom ‘Vaisravana’ c. AD 621, pure AE unit (12.91 g).  
Male deity, Kuvera, the god of wealth, ‘Vaisravanah’ above / Cow 
suckling calf left, ‘Kamadehi’ above. RGV C. Rare. F/VF 

€ 40 

090 Nepal, Licchavi kingdom, Narendradeva, c. AD 641-680, ‘Pashupati’ 
type, AE unit (3.46 g), bull right / sun with legend ‘Pasupatih. RGV G.2b.  
F/VF 

€ 15 

091 Nepal, Licchavi kingdom, Narendradeva, c. AD 641-680, ‘Pashupati’ 
type, AE unit (2.93 g), bull right / sun with legend ‘Pasupatih. RGV G.2b.  
F/VF 

€ 15 

092 Nepal, kingdom of Kathmandu, Jaya Chakravartendra Malla, AD 1669,  
AR mohar (5.39 g), within circle shell and wheel, bow to right / inverted 
triangle, date NS 789 below GRV 264; KM 173. Beautiful and original 
design. gVF  

€ 40 

093 Nepal, kingdom  of Bhatgaon, Jaya Ranajit Malla, AD1722-1769, AR 
Mohar (5.27 g), NS 842 (1722). KM 108; GRV 565.    aVF  

€ 12 

094 Nepal, kingdom of Patan, Jaya Mahindra Malla, 1717-1722, AR mohar 
(5.38 g), NS 837 (1717), KM 377; GRV 451.  gVF 

€ 15 

095 Netherlands, Dutch AV trade ducat (3.49 g) 1975. KM.190.1 Proof like  € 180 

096 Netherlands East Indies, VOC, Java rupee 1785 (12.26 g) mm. 5. Ex 
Baldwin’s Auction #26-318 (coll. Ton Eijkelenkamp) Scho. 464; Passon 
20.4. VF, weak in centre as usual. RRR 

€ 180 

097 Netherlands East Indies, VOC, Gelderland AE doit, 1791 Scho. 278; 
Passon 11.9. VF  

€ 8 

098 Netherlands East Indies, Batavian Republic, AE 2 stiver rectangular bonk 
(46.00 g), 2 : S/1802. Scho. 539; Passon 23.10 RR.  aVF 

€ 80 

099 Ottoman Empire, Amir Suleiman, AH806-813/AD1403-1410, AR akçe 
(1.06 g), AH806. MWI 1241. 

€ 5 

100 Ottoman Empire, Mahmud II, 1223-1255/AD1808-1839, 20 para (1.34 g), 
AH1223/Yr.32 KM.596. gVF 

€ 5 

101 Ottoman Empire, Abdul Mejid, AH1255-1277/AD1839-1861, AE 5 para, 
AH1255/Yr. 19 (KM.666.3); AE 40 para AH1255/Yr.19 (KM.670); Bi. 20 
kurush, AH1255/Yr.9 (KM.675). Lot of 3 coins, average VF  

€ 30 

102 Ottoman Empire, Muhammad V, AH1327-1336/AD1909-1918, Ni 20 para 
AH1327/Yr.5  KM.761.  gVF 

€ 2 

103 Parthia, Vardanes II, AR drachm (3.34 g).  Sell. 69.14.  VF € 40 

104 Parthia, lot of 5 AE.  VG-F € 25 

105 Parthia, lof of 2 AE with elephants on rev. € 10 

106 Parthia, Ecbatana, AE city coinage. Sell 92.37. F € 10 

107 INDO-PARTHIANS, Margiana or Sogdiana. late 1st century BC. – early 
1st century AD. AR Drachm (2.80 g). Margiana mint. “Helmeted” 
Countermark issue. Imitating countermarked drachms of Parthian king 
Phraates IV. Diademed and draped bust left; behind, eagle left, holding 
wreath; on neck, circular “countermark” of helmeted king right / Archer 

€ 40 
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(Arsakes I) seated right on throne, holding bow;  Senior 199.2D; Sellwood 
91.13; Shore 473; Sunrise 494.  VF 

108 Ptolemy kings, Ptomemy III (?), AR Drachm 3.26 g.  Obv. bust of 
Berenike (?) right, Eagle left, apparently unpublished, R5, Fine 

€ 250 

109 Roman Imperial Trajan Æ Sestertius (26.07 g). Rome, AD 114-117. IMP 
CAES NER TRAIANO OPTIMO AVG GER DAC PAR[THICO P M TR P 
COS VI P P], laureate and draped bust to right / [REX PARTHIS 
DATVS], Emperor seated to left on chair set on platform, prefect seated 
beside, presenting King Parthamaspates, standing to left, to Parthia 
kneeling before him; SC in exergue. RIC II 667; BMCRE 1046; Woytek 
594v.  VG to F 

€ 40 

110 Rome, Septimius Severus, 193-211. AR denarius (3.25 g) Rome, 201. 
SEVERVS PIVS AVG Laureate head of Septimius Severus to right. Rev. 
PART MAX P M TR P VIIII Bound Parthian captive seated to either side 
of a trophy. Cohen 370. RIC 176.  VF 

€ 40 

111 Rome, Septimius Severus 193-211. AR denarius. Rome. 
Obv : L SEPT SEV AVG IMP XI PART MAX. Laureate head of Septimius 
Severus to right. Rev : VICT PARTHICAE. Victory walking to left, 
holding wreath and trophy, at feet captive seated left with hands tied. 
RIC 142A  3.37 g. VF 

€ 40 

112 Samanid. AR dirham (2.82 g). Isma’il b. Ahmad, mint al-Shash, AH289 € 20 

113 Samanid. AR dirham (2.18 g). Isma’il b. Ahmad, mint al-Shash, AH290 € 20 

114 Samanid. AR dirham (3.04 g). Ahmad b. Isma’il, mint al-Shash, AH295 € 20 

115 Samanid. AR dirham (2.80 g). Ahmad b. Isma’il, mint al-Shash, AH298 € 20 

116 Samanid. AR dirham (2.95 g). Ahmad b. Isma’il, mint Samarqand,  
AH298 

€ 20 

117 
 

Sarawak, Plantation token, Binatang District Council – 4 Gallons of 
water, nd (c. 1917-41) (LaWe - , SS20, Pridm -). Obv.: Around central hole 
B D C. / rev.: Around central hole 4 GALL. (1.88 g; dia 20 mm.. struck at 
the Royal Mint in London. Rare XF 

€ 50 

118 Saudi Arabia, Saud al-Aziz, 1373-1383/1953-1964, AR ¼ riyal AH1374. 
KM 37. gVF 

€ 3 

119 Seleukid Kings. Antiochos VI (144-142/1 BC). AE Serratus (3.89 g), 
uncertain mint.   gVF 

€ 20 

120 Seleucid Kingdom. Seleukos I. Nikator. (300-280 BC). Bronze Æ (9.48 g). 
Apamea. Obv: Elephant standing right. Rev: BAΣIΛEΩΣ ΣEΛEYKOY. 
horse’s head left. anchor left below.   aVF 

€ 30 

121 Seljuq of Rum, Kaykaus I, AH607-616/AD1210-1219, AE fals (5.39 g). 
MWI 966; A-1209.   VF 

€ 10 

122 Seljuq of Rum, Masud II, AH679-697/AD1280-1298, AE fals (2.80 g). cf 
ZENO 100668; A-1235. VF  

€ 8 

123  Sogdiana, Hyrcodes (?)  AR 0.74 g  Late 1st century BC. Soldier issue. 
Bearded bust to right / Soldier facing holding spear and hand on hip; 
debased legend. gVF 

€ 40 

124 Choresmia/ Sogdiana, Anonym AR-Obol (0.38 g)   4-5 Cent. AD. 
Samarqand 

€ 30 

125 Choresmia/ Sogdiana, Anonym AR-Obol (0.38 g)   4-5 Cent. AD. 
Samarqand. Lot of 4 pieces, one broken. MAC 350. 

€ 80 

126 Central Asian, coppers and jitals, lot of 6 coins. VG-F  € 12 

127 Central Asian, AR tenga (2), Bukhara AH1281, 1307/1308.  VF € 20 
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128 Hunnic Tribes, Western Turk dynasties, Turk yabghus in Tokharestan (c 
AD 600-680), Imitative AR drachm (3.10 g) of Hormazd IV (579-590), 
struck after conquering Balkh about AD 590. Mint: Balkh, c/m Bust (c/m 
132) & Bactrian inscription "фopo", Phroro (broken off flan) 
Ref.: ONS Newsletter 169, fig. 4 & 5. 

€ 30 

129 Thailand, 4 Opium weights of different weight and in the shape of a lion. 
Together they form a related set of the same shape. It is possible that they 
are 20th century imitations of weights mentioned in Group 2, type D -  
made between 1785-1867 from the book: ‘Earth to Heaven, The Royal 
Animal-Shaped weights of Burma‘. 
Weights are: 376,8 g, 283 g, 206 g and 166 g. 

€ 120 

130 Thailand, Opium weight (33.00 g) in shape of elephant with raised trunk. 
Charming weight.  

€ 35 

131 Thailand, two porcelain game tokens. € 5 

132 Thailand, AR 50 bath 1974. KM.101. XF-UNC € 10 

133 Tibet. Type 29.a  10 Srang. Overstrike year 16-24 over 16-22, w/o dot. 
Obv.: moon and sun next to Himalaya mountains. Nice example showing 
all details. 

€ 40 

134 Tibet. Type 24. AR 1 ½ Srang (2). Year 16-12. Obv.: snow lion in front of 
Himalaya mountains. Nice example showing all details. Lot of 2 coins. 

€ 50 

135 Tibet. Lot of 11 copper coins: 1 sho (10) and 7 ½ skar (1) . Various dates 
and types. 

€ 27 

136 Tibet. Lot of 7 coins: 5 sho types 28.1 (2) and 28.a (1) + 7 ½ skar (3) + 1 
silver Gaden Tangka type F. 

€ 27 

137 Timurid, Shahrukh (AH807-850/AD1405-1447), AR tanka (5.07 g), Yazd, 
AH841. A-2405. VF  

€ 15 

138 Timurid, Shahrukh (AH807-850/AD1405-1447), AR tanka (5.10 g), 
Simnan, AH747 (error for 848). A-2405. Ex Steve Album. VF  

€ 20 

139 Qajar, Fath ‘Ali Shah (AH1212-1250/AD1797-1834), AR qiran (6.82 g), 
Kirmanshahan AH1241. A-2894. Ex Steve Album. VF  

€ 10 

140 Qajar, Muhammad Shah (AH1250-1264/AD1834-1848), AR qiran (5.41 g), 
Kirmanshahan, AH1256. A-2913. Ex Steve Album. VF 

€ 10 

141 Qajar, Nasir al-Din Shah (1264-1313h), AR ½ qiran (2.47 g) 2nd standard, 
Yazd, ND. A-2931.  gF/VF 

€ 10 

142 Umayyad, Anonymous AE fals (5.71 g), c. 8th cent. AD € 5 

143 Yemen, Rasulids. al-Malik al-Mujáhid Sayf al-Islám `Alí, AH721-
764/AD1321-1363. AR dirham (1.77 g), AH736, Zabíd. Bird to left. 
Depicted bird could be male hubárá, i.e. MacQueen's bustard 
(Chlamydotis macqueenii) A-1108.3. VF 

€ 40 

144 Yemen. Rasulids. an-Nâsir Salâh ad-dîn Ahmad, AH 803-827/AD1400-
1424. AR dirham (1.87 g), AH 805, Ta'izz. Horseman with falcon on his 
left arm to left. Scarce A-1111. VF 

€ 50 

145 Yemen, Rasulids. an-Nâsir Salâh ad-dîn Ahmad, AH 803-827/ AD 1400-
1424. AR dirham (1.92 g), AH 807, al-Mahjam. Lion to left. Scarce A-1111. 
VF 

€ 50 

146 Zengid Atabegs of Mosul, Saif al-Din Ghazi, AH564-576/AD1169-1180, 
AE dirham (15.80 g), AH566. Large and heavy weight. A-1861.1; S/S 60. 
VF 

€ 25 

   

 BOOKS  
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147 Bakhoum, S. Dieux Égyptiens à Alexandrie sous les Antonins. 
Recherches numismatiques et historiques. Paris 1999.  

€ 10 

148 Bernardi, G. Arabic Gold Coins. Corpus I. Trieste 2010.  € 40 

149 Biddulph, C.H. Countermarked Coins of the Shahs of Persia. In Journal 
of the Numismatic Society of India, vol. XXVI, part I. Varanasi 1964. 

€ 5 

150 Cresswell, O.D. Chinese Cash. New York-London 1979.  € 5 

151 Codrington, O. A Manual of Musulman Numismatics. London 1904 
(reprint Chicago 1970).   

€ 15 

152 K. van den Cruyce, The Large Tin and Lead Coins of Lower Burma 
(including the Tenasserim region) from the 14th to the 19th century. 

€ 29 

153 R. Dauwe,  The Numismatic History of the Holy City of Qumm. A Die 
Catalogue. 

€ 29 

154 Dzmitry Huletski & Slawomir Liszewski, Lithuanian Counterstamps on 
the Golden Hord's Silvers 1421-1481, Vilnius 2019, hardcover 104 p. 

€ 20 

155 Farahbakhsh, H. Iranian hammered Coinage 1500-1879 AD. Berlin 1975  € 15 

156 Fenina, A. Les monnaies de la Régence de Tunis sous les H’usaynides. 
Tunis 2003.  

€ 10 

157 Gaube, H. Arabosasanidische Numismatik. Braunschweig 1973.  € 10 

158 Göbl, R. Sasanian Numismatics. New York 1990.  € 5 

159 Goussous, N.G., Alzoud, H.A. & A.M. Naghawy. Inedited and Rare 
Islamic Coins. Amman 2014.  

€ 35 

160 Gyselen, R. & L. Kalus. Deux Trésors monétaires des premiers temps de 
l’Islam. Paris 1983.  

€ 15 

161 Hua, G. Zhong Gua Gu Qian Mu Lu. Vol. 2, Sung-Ming. 1998 (in 
Chinese). 

€ 10 

162 Jafar, Y. The Seljuq Period in Baghdad 447-552H. A Numismatic and 
Historical Study. London 2011.  

€ 20 

163 Kampmann, U. & T. Ganschow. Die Münzen der römischen Münzstätte 
Alexandria. Regenstauf 2008.  

€ 20 

164 Karlson, Y. Sasanian Silver Coins. Göteborg 2015.  € 15 

165 Kazan, W. The Coinage of Islam. Collection of William Kazan. Beirut 
1983.  

€ 50 

166 Kolesnikov, A. I. ДЕНЕЖНОЕ ХОЗЯЙСТВО в ИРАНЕ в VII веке. 
(Monetary economy in Iran in the 7th century). Moscow 1998.  

€ 10 

167 Kutelia, T. Catalogue of the Iranian Copper Coins in the State Museum of 
Georgia. Tbilisi 1990.  

€ 10 

168 Lockhart, J. Lockhart Collection of Chinese Coins. Shanghai 1915 
(original edition, some damage on the spine).  

€ 50 

169 Markov, A. K. Katalog’ Dzhelairidskikh’ monet’. St. Petersburg 1897. 
Limited facsimile edition by Spink & Son, London 1989, nr. 82 of 100 
copies.  

€ 50 

170 Miles, G. C. Rare Islamic Coins. ANS NNM 118, New York 1950.  € 15 

171 Mochiri, M. I. Etude de numismatique Iranienne sous les Sasanides et 
Arabe-Sasanides. Tome II. Tehran 1977.  

€ 20 

172 Nicol, N. D. Sylloge of Islamic Coins in the Ashmolean. Volume 4. Later  
̒Abbasid Precious Metal Coinage (from 219 AH). Oxford 2012.  

€ 25 

173 Ölçer, C. Sultan Mahmud II zamanında darp edilen osmanlı madeni 
paraları. Istanbul 1970.                   

€ 5 

174 Ölçer, C. Nakiṣli Osmanli Mangirlari. Istanbul 1975 (Back damaged). € 10 

175 Poole, R. S. A Catalogue of the Greek Coins in the British Museum. The 
Ptolemies, Kings of Egypt. London 1882 (reprint Arnaldo Forni).  

€ 10 
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176 Poole, R. S. Catalogue of Coins of the Shahs of Persia in the British 
Museum. London 1887.    

€ 50 

177 
 

Prakash Singh, J. & N. Ahmad (eds). Seminar Papers on the Tribal Coins 
of Ancient India. Varanasi 1977  

€ 5 

178 Rajabli, A. Coins of Azerbaijan. Baku 2012.  € 45 

179 Rasmussen, N. L. & B. Malmer (eds.). Corpus Nummorum Saeculorum 
IX-XI. Catalogue of Coins from the Viking Age found in Sweden. 1. 
Gotland, 2. Bäl-Buttle. Stockholm 1982.  

€ 15 

180 Rtveladze, E. V. & I. Tukhtiev. Coins of Timurids’ Dynasty. Toshkent 
1996.  

€ 15 

181 Sarfaraz, A. A. & F. Avarzamani. Iranian Coins. Tehran [2000] (in Farsi).  € 15 

182 Shahbazi Farahani, D. Tarikhe Sekke dore Qajar. Tehran [2001].  € 10 

183 Shamma, S. A Catalogue of  ̒Abbasid Copper Coins. London 1998.  € 20 

184 Shams Eshragh, A. A Study of the earliest coinage of the Islam Empire. 
Isfahan  [1990].  

€ 15 

185 Shams Eshragh, A. Silver Coinage of the Caliphs. Isfahan 2010.  € 25 

186 Smith, J. M. The History of the Sarbadar Dynasty 1336-1381 A.D. and its 
Sources. The Hague-Paris 1970.  

€ 20 

187 Staack, H. Die Lochmünzen Chinas. Berlin 1988 (plastic binding 
removed).  

€ 30 

188 Thakur, A. S.. Coins of Jahangir. Mumbai 2006.  € 5 

189 Thierry, F. Monnaies d’Extrême Orient. I. Chine. Luisant 1986.  € 10 

190 Torabi Tabataba’i, S. J. Sikkeha-ye Shahan Islami Iran. Tabriz [1971] (in 
Farsi). 

€ 15 

191 Torabi Tabataba’i, S. J. Sikkeha-ye Âq Qoyunlu va mabna-ye vahdat-e 
hokumat-e Safaviyeh dar Iran. Tabriz [1976] (in Farsi). 

€ 15 

192 Torabi Tabataba’i, S. J. Sikkeha-ye Islami Iran. [1994] (in Farsi).  € 15 

193 Torabi Tabataba’i, S. J. Tabriz History According to Coins and Appendix. 
[2005] (in Farsi).       

€ 15 

194 Torabi Tabataba’i, S. J. & S. Soleymani. Coin of Corekanian and 
Countermark. Tabriz [1999].  

€ 15 

195 Treadwell, L. Buyid Coinage. A die corpus (322-445 AH). Oxford 2001.  € 40 

196 Tukhtiev, I. Monetary Administration of the Timurid Government. 
Qumm [1998 ] (in Farsi).    

€ 10 

197 Al-̒Ush, M. A.  Arab Islamic Coins. I. Doha 1984.  € 20 

198 Vardanyan, A. R. The Coins as Evidence for the History of Armenia and 
Adharbayjan in the Xth Century AD. Tübingen 2013.  

€ 20 

199 von Zambaur, E. Die Münzprägungen des Islams. Wiesbaden 1968.  € 15 

200 Weyl, A. Auktion 14.1.1879. Verzeichniss von Münzen und Denkmünzen 
der Erdtheile  Australien, Asien, Afrika und verschiedener 
mohammedanischer Dynastien der Jules Fontrobert’schen Sammlung. 
Berlin 1878 (reprint München 1962).  

€ 15 

201 Wroth, W. A Catalogue of the Greek Coins in the British Museum. Vol. 
XXIII. Parthia. London 1903 (reprint Bologna 1964).  

€ 15 

202 Zlobin, G. V., Derbent, Emirate of the Sulamid and its coins 530-600 
AH/1135-1203, Moscow 2013. All coins described in line-drawings + 18 
colour plates. 

€ 35 

203 Numismatic Digest, vol. 40 (2016), 41 (2017) & 42 (2018). Set of 3 volumes, 
with various important articles.  

€ 45 

204 Wilfried Pieper: Ancient Indian Coins; A Comprehensive Catalogue 
(IIRNS Publications LLP, 2021). Hardcover. This catalogue exhaustively 

€ 100 
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lists and illustrates 3792 coin images (line drawings wherever needed) of 
ancient Indian coins of all metals except gold. Each chapter begins with a 
brief history of the dynasties/series with notes on the coinage. Maps 
have been profusely used. Eminent numismatists Pankaj Tandon, Alex 
Fishman and Sanjeev Kumar have contributed chapters on Paratrajas, 
Western Kshatrapas and Gupta Dynasty respectively. At the end there is 
a bibliography and index. This will become an indispensable reference 
book for collectors and scholars of ancient Indian coins for years to come. 
New copy.  

 END  

 

  



14 
 
ORIENTAL NUMISMATIC SOCIETY - BIDDING SLIP  
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